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DE INTERES PARA TODOS OF INTEREST TO ALL 
   

   
NUEVA DIRECTIVA – En las elecciones celebradas
el 30 de Septiembre del 2005, los siguientes socios
fueron elegidos por un termino de tres anos: 

NEW BOARD OF DIRECTORS – On September
30, 2005, the following members were elected to the 
Board for a term of three years: 

Presidente
Vicepresidente

Secretario
Tesorero
Vocales

Fernando Iglesias 
Silvia Garcia-Frutos 

Aldo Marti 
Carlos San Martin 

Yamil Kouri 
Gerardo Alvarez 
Fermin Bellau 
Luis Diaz Sola 
Ignacio Prats 

Jack Thompson 
Mark Tyx 

President
Vice-president 
Secretary 
Treasurer
Directors

NUEVA TARIFA DE ANUNCIOS EN THE 
CUBAN PHILATELIST – 
 1/4 de pag. Interior $180 
 1/2 de pag. Interior 375 
 Pagina completa 600 

NEW ADVERTISING TARIFF IN THE 
CUBAN PHILATELIST –
 1/4 of an Inside page $180 
 1/2 of an Inside page 375 
 Full page 600 

CUOTAS – En la reunion do la directive celebrada
el 14 de Marzo de 2006 se aprobo el siguiente
aumento do las cuotas anuales y vitalicia: 

Regular en Estados Unidos $30
Regular fuera de Estados Unidos 50
Socio contribuyente 75
Socio vitalicio 500
Costo de procesamiento 5

Estos aumentos se deben al aumento en el costo de
imprimir las revistas y de las tarifas de correos.
Esperamos que todos comprendad y cooperen
hacienda el pago do las cuotas tan pronto reciban el
aviso. Aprovechando el tema, debemos agradecer a
todos aquellos socios que dan un paso adelante bien
enviando el pago de sus cuotas come Socio
Contribuyente o a principios de ano. 

DUES – At the Board meeting of March 14, 2006, 
the following increases in the annual and life 
membership dues were approved: 

Regular in the United States $30
Regular outside the United States 50
Contribution membership 75
Life membership 500
New member application processing cost 5

These increases are needed to cover the rising cost
of printing the publications and the increase in 
mailing costs. We expect that you understand and 
cooperate by paying your dues as soon as you
receive this notice. We appreciate those people 
that become contributing members. Thank you
very much for your contribution. 

EL BOLETIN PAGE 2 JUNE 2006



EL BOLETIN 
Vol. XXXIV   No. 67 June 2006

OFFICIAL PUBLICATION OF THE CUBAN PHILATELIC SOCIETY OF AMERICA

A.P.S. Miami Chapter 064880 
A.P.S. Affiliate AF1073 

EL BOLETIN is published by the Cuban Philatelic Society of America, Inc., P.O. Box 141656, Coral Gables, 
Florida 33114-1656. Third class postage paid at Miami, Florida 33152. Single copy $5. 

Membership annual dues: Regular $30 ($50 outside the U.S.); Sustaining $75; Life $500; Application Fee $5. 

AUCTION REGULATIONS

If you would like to buy one or more lots in this sale, please send your bids to Jack E. Thompson, 
3119 Stonegate Drive, Alamo, California 94507, (FAX 925-946-0122) (email jetgold@sbcglobal.net), 

before the closing date. 

Los lotes serán adjudicados al mayor postor al nivel
siguiente de la segunda oferta más alta recibida. En caso de
empate, la primera oferta recibida ganará. El comprador
pagará un 10% sobre los lotes comprados más gastos de
franqueo y seguro. 

  Lots will be sold to the highest bidder at one bidding
increment over the second highest bid received. In case of
tied bids, the first bid received will get the lot. A 10%
commission plus postage and insurance will be charged to
buyer. 

    
No se admitirán devoluciones de lotes o sellos que

aparecen fotografiados, pues fácilmente se puede ver (a) el
centrado del sello, (b) si el dentado está completo, y (c) la
condición o aspecto exterior del sello. 

No returns will be permitted on lots that are
photographed, because anyone case see (a) stamp centering, 
(b) whether the perforations are in good condition, and (c) 
condition or front view of the stamp. 

    
Si, por cualquier razón no establecida anteriormente,

desea devolver un lote, por favor envíelo antes que pasen
siete días a la persona a cargo de la subasta, a la dirección
arriba indicada. 

  If, for any reasons not stated above, you need to return
a lot, please do so within seven days to the person in charge
of the auction, at the address indicated above. 

    
Las subastas que se realizan a través de esta Revista y

que, como usted saben, han tenido mucha éxito no son
hechas por profesionales o expertos subastadores, sino por
socios entusiastas y conocedores del material, que con
mucho gusto trabajan para ustedes. 

  Auctions conducted through this magazine, which, as
you know, have been very successful, are not prepared by
professional or expert auctioneers, but by members of our
Society who are very enthusiastic and knowledgeable of the
material and are pleased to work for you in this capacity. 

BIDDING INCREMENTS

BIDS ADVANCE  BIDS ADVANCE
         
Up to $   19  $   1  $   300 to $   749  $   25 
$   20 to  $   49  $   2  $   750 to $  1499  $   50 
$   50 to  $ 149  $   5  $ 1500 to $  3000  $ 100 
$ 150 to  $ 299  $ 10  Over $3000  $ 250 
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Lot No. Catalog Year Description Est/Cat Minimum

YOU CAN VIEW THE LOTS IN COLOR ON OUR WEB 
SITE AT philat.com/cpsa/  WHERE THIS AUCTION 
CATALOG IS POSTED.
THE IMAGES OF THE LOTS ARE NOT TO SCALE.
THIS IS A FIRST TIME EFFORT FOR THIS AUTHOR 
AND HE STILL HAS MUCH TO LEARN ABOUT 
COMPUTER PROGRAMS.  NEXT TIME!

Baeza cancels:

1 1833 Guines.  Light but clear strike of black postal mark used from 
1860 to 1861 on wrapper to Habana 9 April 1833.

 $85.00

2 1843 Pto. Principe.  Red Type I postmark used from 1842 to 1848 on 
large wrapper.  July 11, 1843.

 $40.00

3 1846 Bejucal.  Red  postmark on official wrapper. 11 December 1846.  
Clear and neat strike.

 $100.00

4 1849 Mayari. Blue round postmark used from 1850 to 1861 on wrapper 
sent to S.de Cuba on March 23, 1849.  Early usage.

 $75.00

5 1849 Las Tunas.  Blue postmark used from 1850 to 1856.  Rare early 
use on Feb. 21, 1849.

 $100.00

6 1850 Bejucal.  Blue postmark used from 1849 to 1853.  Sent to Habana 
1 September 1850.

 $75.00

7 1850 Holguin.  Blue postal mark used from 1849 to 1869 on wrapper 
sent to Matanzas 24 October 1850.

 $70.00

8 1850 Matanzas Blue Type I postmark used from 1848 to 1851 on May 
9, 1850.

 $60.00

9 1852 Jiguani.  Blue round postal mark used from 1849 to 1859 on 
official wrapper sent to Holguin on October 20, 1852.

 $80.00

10 1853 Bemba.  Rare blue postmark used from 1849 to 1861 on official 
wrapper with black "Capitania del Partido de las Jiquimas.  24 
March 1853.

 $80.00

11 1854 Baracoa. Blue postmark used from 1849 to 1855.  May 15, 1854 
postmark. Nice strike.

 $80.00

12 1854 Limonar.  Blue postmark used from 1850 to 1855.  Blurred but 
readable.July 5, 1854 cancel.

 $40.00

13 1856 Holguin.  Green uncatalogued post mark sent 11 December 1856.
Beautiful strike.

 $90.00

14 1856 Nuevitas. Blue round postmark used from 1848 to 1856 on 
wrapper sent to Pto. Principe on Aug. 27, 1856.

 $80.00

15 1857 Guanajay.  Green postal mark was used only a few months in 
1857.  Extremely rare.

 $90.00

16 12 1859 S.Y.D. Aguacate (San Ysidro del Aguacate) 1859. Black 
postmark light but readable.  Was used for one year from 1859 to 
1860. Stamp damaged on lower left corner.

 $90.00

17 1859 Guines.  Blue postal mark used from 1849 to 1860. Also black 
handstamp "Alcadia Mayor del Partido de Guines".  Wrapper sent 
to Habana 13 February 1859.

 $65.00

18 1859 Remedios.  Blue postal mark was locally prepared (See Cuba 
Postal History by G. Aguiar).  Also black backstamp from "Alcadia 
de Sn. Juan de los Remedios". 

 $80.00

19 1860 Holguin.  Black postal mark used from 1853 to 1861 on official 
wrapper sent to Colon on December 20, 1860.  Also black 
handstamp "Alcadia Mayor de Holguin"  Use of fiscal paper (1860-
61) to prepare the wrapper unusual.

 $90.00
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Lot No. Catalog Year Description Est/Cat Minimum

20 1861 Macurijes.  Black postmark used from 1858 to 1861. Black 
"Capitania del Partido de Macurijes" oval handstamp."Nva. 
Bermeja 9 Feb 61" baeza receiving backstamp.

 $100.00

Straight line cancels:

21 1831 Esperanza.  Black straight line, Type I postmark used from 1829 
to 1840.  Letter to Habana on June 10, 1831.

 $50.00

22 1833 Esperanza.  Straight line postmark used from 1832 to 1840.  $60.00
23 1833 Puerto Principe.  Red postmark used from 1809 to 1840.  Letter 

to Habana dated April 24, 1833.
 $40.00

24 1837 Fernandina de Jagua.  Black two straight line postmark used from 
1829 to 1843.  Complete letter to Habana on May 31, 1837.

 $40.00

25 1840 Bahia Honda Franco.  Black Straight line used from 1839 to 1842.  $140.00

26 1840 Habana Franco black ornamental outgoing postmark used from 
1837 to 1842 on letter sent to Madrid using the "Correo Maritimo 
No. 2" cancel on Oct 5, 1840.

 $60.00

27 1843 Pinar del Rio.  Red postmark used from 1830 to 1857 on large 
official wrapper.  Postmark has inverted N in PINAL.  April 27, 
1843 backstamp.

 $250.00

28 1858 Habana Franco inside black oval postmark used from 1825 to 
1842.  Complete letter sent to Santander on Feb. 13, 1858.
Using the "Correo Maritimo - Habana No.3" cancel.

 $65.00

29 ? Alacranes. Black postmark inside rectangular frame. No date.  $225.00
30 ? Carteria de Alacranes.  Blue postmark in two straight lines used 

for one year in 1849 to 1850.  Wrapper sent to Habana. No date.
 $350.00

31 ? Bejucal.  Black ink variety rare postmark used from 1842 to 1844.  
Huge front official wrapper send to Habana. No date.

 $250.00

32 ? "Pizar" del Rio. Instead of Pinal del Rio - Error? or poor strike? On 
large front wrapper.

 $200.00

33 ? Pto. Pre. Franco.  Red postmark inside oval used from 1840 to 
1843 on large wrapper sent to Santiago de Cuba.

 $100.00

34 ? S. Juan de los Remedios. Red two line postmark used from 1812 
to 1814 on front wrapper sent to Pto. Principe.

 $30.00

Puerto Principe Overprints: (scans available on web site)

35 178, 179 1899 First Printing. Used pair, pos. I-II $53.00 $50.00
36 178 1899 First Printing.  Used on piece, pos. V $20.00 $20.00
37 179-179 1899 First Printing.  Mint strip of three, OG, pos. I-II-III w/CPSA 

Certificate.
$80.00 $80.00

38 180 1899 First Printing.  Mint OG, hinged, pos.I $30.00 $20.00
39 180 1899 First Printing.  Used on piece, pos. I $30.00 $25.00
40 181 1899 First Printing.  Used on piece, pos.II $75.00 $65.00
41 189 1899 First Printing.  Used on piece, pos. II $250.00 $220.00
42 182 1899 Second Printing.  Used on piece, pos. I $200.00 $180.00
43 190 1899 Second Printing.  Used , pos. I $75.00 $60.00
44 196 1899 Third Printing.  Used pair on piece, pos. IV-V $70.00 $65.00
45 197 1899 Third Printing.  Used on piece, pos.II $55.00 $50.00
46 198 1899 Third Printing.  Used on piece with #221 1c. Green. Pos.V $30.00 $30.00
47 199 1899 Third Printing.  Used on piece, pos.II $55.00 $50.00
48 200 1899 Third Printing.  Used pos.III $50.00 $40.00
49 200, 200a 1899 Third Printing.  Mint strip of five,  Pos.I-II-III-IV-V $300.00 $250.00
50 177a 1899 Fourth Printing.  Used broken "1" pos.II $65.00 $45.00
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Lot No. Catalog Year Description Est/Cat Minimum

51 177 1899 Fourth Printing.  Used pos. IV $45.00 $35.00
52 179B 1899 Fourth Printing.  Used pos.I $175.00 $155.00
53 192 1899 Fourth Printing.  Used on piece, posV w/PF Certificate. $200.00 $170.00
54 203 1899 Fifth Printing.  Used on piece, pos.V w/PF Certificate. $350.00 $300.00

Regular Issues

55 1800's Unique collection of 38 documents with regular issues used as 
fiscal stamps.  Documents include death certificates, power of 
attorney,revenue paper,law suits, and other notarized documents. 
See web site for additional photos.

$4,750.00 $3,000.00

56 1842 Large official wrapper from Puerto Principe to Santiago.  Red 
baeza, light but readable postal mark.

 $30.00

57 1845 "EMPRESA N.AMERICA" cancel in blue, Chatham to Havana, 
with "1" Real due also in blue.  Fair and readable strike.

 $60.00

58 1852 Two official wrappers with Habana baeza postal marks. One blue 
the other (1847) in red color.

 $45.00

59 1855 "CHARLESTON, SC-HAVANA" cancel in blue.  Beautiful and 
clear strike of this US postmark used for incoming mail from 
Havana.  Clean cover.

 $195.00

60 14 1857 2 rls Dull rose color.  Huge block of 20 stamps, pen cancelled but 
nice and clear.

$115.00 $75.00

61 25 1866 20 cms. Green on cover from Habana to Cadiz $25.00 $20.00
62 30 1867 40 cms. Rose. Missing period after date. Mint. $25.00 $10.00
63 37 1868 Habilitado overprint on 40c rose. Used Fine. $45.00 $30.00
64 41 1869 Mint, original gum w/hinge.  Key value. $30.00 $20.00
65 40 1869 20 cms. Orange on cover from Matanzas to Malaga. Neat CDS 

cancel.
$28.00 $20.00

66 1871 British Postal Agency cover from Cuba to Mexico using four 
pence English stamp with duplex C-58 cancellation.  Clear Post 
mark, nice condition except that bottom of envelope has some 
defects.

 $350.00

67 54 1873 Mint, original gum, hinged. $25.00 $13.00
68 1873 Revenue stamp used as postal stamp on a cover from Habana to 

Santiago.  Scarce.
 $250.00

69 62 1874 Mint, no gum, good margins and brilliant color.  Key value. $190.00 $100.00
70 59 1874 25c Ultra on cover to Manzanillo. $14.00 $10.00
71 59 1874 25c Ultra on cover from Habana to Manzanillo. $14.00 $10.00
72 73 1877 25c Dark green on cover to Manzanillo. $24.00 $10.00
73 76, 76a 1878 Light blue and dark blue varieties, also imperforate light blue 

(Edifil#44s).
 $15.00

74 76, 78, 79, 80 1878 Imperforate stamps, all of these with good margins. (Edifil# 
44,46,47,48)

$80.00 $40.00

75 85 1879 25c Ultra on cover from Habana to Manzanillo. $14.00 $10.00
76 1879 Postal Card.  Edifil 2a. 25c Red Brown and orange. Type I. Mint. 

Varieties: Broken thick line at letter J of TARJETA; also tiny lines 
at letter T.   Pos 13.

$50.00 $35.00

77 91 1880 Strip of three with 2r variety. Mint. $45.00 $30.00
78 103 1882 5c Grey blue on cover to Manzanillo. $14.00 $10.00
79 106 1883 Type '"a" strip of three with YTABO-Isla de Cuba postal mark on 

small piece of paper. Heavy ink mark in center.  Unusual.
 $45.00

80 106 1883 Cover with variety "No Period" to Habana from Cardenas.  Very 
fine and rare.

 $170.00

81 126 1883 5c Grey blue on cover to New York. $10.00 $10.00
82 130a 1888 Bisect well tied to cover from Havana to New York.   $110.00
83 130 a 1888 10c Blue Bisected on cover to New York.  $50.00
84 1888 Postal Card.  Edifil 22ch.  Type II used to Cardenas. $110.00 $50.00
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Lot No. Catalog Year Description Est/Cat Minimum

85 1894 Postal Card. Edifil 29.  2c Dark Brown. New, fold at lower left 
corner.

$68.00 $15.00

86 203 & 207 1898 FORGERIES. Puerto Principe Issue.  Four examples of 3c on 
2mil and 4 mil with "Specimen" overprint.

 $10.00

87 1898 Postal Card. Edifil 33A.  Violet on buff.  Canceled to order "Puerto 
Principe 31 July 98".  Variety bump on third address line.  Bold a 
on "La direccion".  Small tear at the upper and lower right corners.

$100.00 $30.00

88 221 1899 Vertical strip of 6 with plate #772. New original gum with light 
hinge mark.  Includes VARIETY belly of 'd' of 'de' deformed on 
third stamp from bottom.  Perfs are into left frame of stamps, very 
fresh and clean.

 $60.00

89 221(x3), 222 
& 226

1899 Registered cover (mostly front only) to Paris.  Faint Havana 
registered mark in purple.  Partial back flap with receiving cancel 
"Paris-Distribution_SEPT-99" fine and clean.

 $175.00

90 J2 & J4 (pairs) 1899 US envelope cover front from NY to Havana.  Unusually high 
postage due rate of 24c.  Pair of J2 missing top of stamps above 
surcharge, J4 left stamp with rough left side.  Front with right side 
a bit rough.  Still interesting and unusual.

 $85.00

91 223 1899 Military Station # 27; Matanzas to Mass.  A nearly complete 
strike, but blurry, still readable.  A nice clean cover with American 
flag.

 $110.00

92 1899 Military Station #13 Cienfuegos.  Rare used as receiving mark on 
incoming letter from Derby, UK.  Complete and clear strike.
Addressed to Havana and resent to Cienfuegos.  Back stamped 
also with Havana cds.

 $300.00

93 221, 222 1899 Mourning cover to England tied with "COLISEO" cds.  $100.00
94 228 1899 Two corner card covers from "Chapara Sugar Co. Puerto Padre, 

Cuba.
 $25.00

95 J3 1899 Used block of four with "T" of Tasa (Postage Due) postal mark. 
Perforations touching right frame.

 $20.00

96 228 1899 2c Carmine on a Soldiers Letter from Mariano to Pennsylvania.  $50.00

97 223 1899 2 1/2 c reddish used on a piece of paper and cancelled with violet 
"Souvenir of the Peace Jubulee".  Interesting piece.

 $45.00

98 227, 229, 230 1899 Certified cover to Croydon, Surrey, England from Santa Cruz del 
Sur, Puerto Principe. Just the front part but very attractive.

 $50.00

99 UPSS-4 error 1899 Rare mint envelope without Miro y Otero corner card, flap unstuck 
F-VF with two small inclusions on bottom. Regular copy included 
as reference.  Unrecorded in the literature. Edifil 46 var

$100.00 $60.00

100 227-9 & 231 1900 Registered package wrapper with rare "4th Class" usage mark 
(located just below address) previously unreported.  From Pinar 
del Rio to Connecticut.  A bit toned and wrinkled. 2c stamps 
ripped when posted.  Unusual 19c rate.

 $145.00

101 J1 & J5 1900 Postage due of 6c on letter from Plumville, PA to Havana.  
Readdressed, Havana "advertised" (PREGONADO) back 
stamped.  Returned dead letter office - Washington.  Lots of 
markings front and back, all stamps with defects, but still very 
unusual and eye caching cover.

 $190.00

102 1902 Postal Card signed by Leonard Wood.  The stamp was removed 
but the post card with the L.W. signature is a piece of history.

 $80.00

103 E 3 1902 10c Orange small die proof.  Small tear on upper right corner.  $25.00
104 H&G E-3 1903 Wrapper mint no watermark. Republic issue.  Pristine. Rare. Edifil 

84
$100.00 $60.00
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Lot No. Catalog Year Description Est/Cat Minimum

105 233-37 1905 Complete set in marginal blocks of six with left side selvage.  
ABNC plate proofs, overprinted "Specimen" in red and small hole 
punched.  Mint, NH.  Extr. Fine.

 $135.00

106 234 1905 Post card from Saratoga, NY to Havana sent without postage.  
Scott #234 affixed in Cuba and cancelled with "T" to pay the 2c 
postage due.

 $60.00

107 233 1908 Columbia Barracks postmark on 1c postcard.  $20.00
108 245 1910 Strip of three with upper imprint of American Bank Note, New 

York.  No gum but fresh color.
 $5.00

109 239a 1910 Error center INVERTED block of four.  Mint, original gum, hinged.  
Elusive in multiple piece.

$1,000.00 $700.00

110 233 1910 Pair used on patriotic postal card sent to Rome, Italy from 
Caimanera, Oriente.

 $30.00

111 H&G E-5 1910 Wrapper mint. Pristine. Seldom seen.  Edifil 91 $125.00 $75.00
112 248 1913 Certified cover from Manzanillo to Los Angeles, CA.  Stamps on 

reverse side with straight line Manzanillo postal mark.
 $30.00

113 J5-7 1914 Complete set of proofs on cardboard stock in unissued colors.  
One stamp of the 1c. value a bit scuffed across top of stamp.  A 
fine set.

 $98.00

114 254a 1914 Booklet pane of 6 without top selvage.  Mint, extremely light 
hinge, original gum.  VF

$80.00 $68.00

115 257 1914 Pair on a certified cover from Hatuey to Utica, NY with huge violet 
post mark REG (Registered).  Unusual.

 $40.00

116 255 1915 Strip of five stamps on a certified cover from Santiago to 
Greenville, Ill.  Black "O" on a circle postal marks.

 $40.00

117 253, 269 1917 Registered cover from Habana to New York with oval "AR" 
indicating "acknowledgement of receipt".

 $30.00

118 264 1917 1c Large Die Proof (9 1/4" X 11") on cardboard  $50.00
119 265 1917 2c Large Die Proof (7 1/4" x 9 3/4") on cardboard.  Tear on lower 

right of cardboard repaired.
 $20.00

120 271 1917 20c Large Die Proof (9 1/4" x 11") on carboard.  $50.00
121 272 1917 50c Large Die Proof (9 1/4" x 11") on cardboard.  $50.00
122 273 1917 1P Large Die Proof (9 1/4" x 11") on cardboard.  $50.00
123 1918 Extraordinary cover , using as postage 2c rose (#99) telegaraph 

and 1 c blue (Mapita) with Timbre Movil surcharge.  Mixed stamps 
well tied by Nuevitas duplex.

 $250.00

124 C-1 1927 First Flight/ FDC 11/1/27 flown Habana-Key West with Key West 
backstamp.  Edifil 222.

$10.00 $6.00

125 282 1928 Pair on registered cover.  $30.00
126 C1, C2 1928 Used on two different "Lindberg" photo cards with first day 

cancellations.
 $150.00

127 294-298 1929  FDC 5/18/29 Registered legal size Capitolio with "Beso del Sol" 
TB seal. Vertical Fold not affecting stamp. Edifil 234-238

$50.00 $25.00

128 1931 Three covers rescued from airplane crash during first flight from 
Veracruz, Mexico to Habana. (Edifil C43). See other covers on 
web site.

$1,260.00 $700.00

129 1931 Combination First Flight 3/2/31 Habana - Quito, Ecuador.  
Habana postmark and cachet on front, Quito backstamp.  Few 
tropical spots and light fold mark.  Edifil E-56

$35.00 $20.00

130 1931 First Flight 3/2/31 Habana - Mexcio, DF. With Habana postmark 
and cachet on front and Mexico, DF. Backstamp.  Few tropical 
stains. (105 pieces flown) Edifil E-50

$30.00 $18.00

131 1932 First flight 2/15/32 Bayamo-Habana-Bayamo cancel and cachet 
on front.  Habana backstamp on reverse.  Few tropical spots.
Edifil 99

$18.00 $12.00

132 318 1934 Macon Zeppelin First Flight cover (Edifil #21).  Only 30 pieces 
flown.  Violet special cachet.  Sent from Matanzas to Havana.

$840.00 $500.00

EL BOLETIN PAGE 18 JUNE 2006



110

111

117

116

112

104

107

115

106

106 back 

EL BOLETIN PAGE 19 JUNE 2006



118

109

108

105

113

114

119 120

121

122

EL BOLETIN PAGE 20 JUNE 2006



125

126

127

124

123

129
128

EL BOLETIN PAGE 21 JUNE 2006



Lot No. Catalog Year Description Est/Cat Minimum

133  1935 First Flight 12/2/35 Havana-Veradero-Havana.  Machine cancel 
and flight cachet on front. Veradero backstamp and a cachet on 
reverse.  Few tropical spots. Edifil N 160.

$40.00 $25.00

134  1935 First Flight 12/2/35 Ciego de Avila-Habana-Ciego de Avila.  
Cancel and cachet on front.  Habana backstamp and cachet on 
reverse.  Few tropical stains.  Edifil N 168.

$45.00 $25.00

135 1935 First Flight 12/3/35 Yaguajay-Habana with cachet used as 
postmark on front.  Habana backstamp and cachet on reverse.
Few tropical stopts.  Edifil N 170.

$45.00 $25.00

136 1935 First Flight 12/3/35 Caibarien-Habana-Caibarien cancel and 
cachet on front.  Habana backstamp and cachet on reverse.
Autograph of Caibarien postmaster on reverse.  Few tropical 
spots.  Edifil N 171.

$45.00 $25.00

137 1935 First Flight 12/3/35 Sagua la Grande-Habana cancel and cachet 
on front.  Habana backstamp and cachet on reverse.
Exceptionaly clean cover. Edifil N 172.

$45.00 $30.00

138 1935 First Flight 5/13/35 International Sky Train.  Miami - Habana with 
O'Meara and Du Pont autographs with insert providing details of 
flight.AHC Glider G-20

$110.00 $45.00

139 332-36 & E6 1936 Six stamps overprinted 'Muestra" for UPU distribution samples.  
Mint, NH, OG, VF.

 $58.00

140 305 1936 Used on cover with mixed franking of Colombian stamps.  
Interesting combianation.

 $20.00

141 328, C18-21, 
CE-1

1936 FDC 5/11/36 Registered with Matanzas cancel and P.O. cachet.  
Edifil 282, 286s-289s,29ls

$40.00 $25.00

142 332-336, C22-
23,    E-9

1936 FDC 11/17/36 Registered complete set of Maximo Gomes issue 
on one envelope with blue P.O. cachet.  Edifil 294-301

$35.00 $20.00

143 324-331, C18-
21, E8-9

1936 Matanzas Zona Franca Issue Imperforate, Fine looking set. $60.00 $18.00

144 1936 Official Mail Matanzas Free Trade Zone. Postmarked on First Day 
of Issue.

 $10.00

145 322 1936 Gomez 1c complete sheet of 75 with borders all around. $50.00 $20.00
146 340-354, C24-

29, E10,11
1937 American Writers and Artists set in mint block of four. $375.00 $150.00

147 C 24 - C 29 1937 Writers and Aritists.  Registered F.D. cover to England with all six 
airmail stamps.  Scarce.  The stamps were on sale for three days 
only.

 $50.00

148 C 31 1939 First Day Commemorative Post Card franked with Scott C 31. 
Very fine condition.  Edifil 333.

$125.00 $75.00

149 365a 1940 Souvenir Sheet. Cuban Medical Review issue. Mint full gum. 
Hinged.

$10.00 $6.00

150 C 33 1940 Souvenir Sheet. Centenary first stamp issue. Mint, never hinged. $48.00 $24.00

151 365 1940 5c Blue. Gutierrez. Variety Circle over "Medico Habanero".  Mint 
condition.  Edifil 340it.

$10.00 $10.00

152 1940 Unofficial Souvenir sheets of Rotary Club stamp.  One sheet 
cancelled the other mint.

 $10.00

153 368 1942 First Day Cover - Democracy in America 1c value.  $7.00
154 370 1942 First Day Cover - Democracy in America 5c value.  $7.00
155 RA5 1944 Pair on censored cover from Habana to Montreal.  $20.00
156 403 1946 M. Marquez Stirling.  Large (8 1/2" x 11") Postal Announcement 

(written in English).
 $10.00

157 406 1947 First Day Cover - Roosevelt. FDC by Artcraft from USA. $6.00 $5.00
158 423-25 1948 Three singles plate proofs in unissued colors, overprinted 

"Waterlow & Sons - specimen" in black and small holes punched.
Mint, NH, OG, VF.

 $50.00
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Lot No. Catalog Year Description Est/Cat Minimum

159 C 39 1948 Souvenir Sheet. American Airmail Society. Mint full gum. Hinged. $15.00 $9.00

160 420-422 1948 First Day Cover. Tobacco Issue.  $5.00
161 423-425 1948 First Day Cover. Maceo Issue. $30.00 $5.00
162 449-451 1950 First Day Cover. UPU overprint issue. $7.00 $5.00
163 365b 1951 Souvenir Sheet. Discovery Yellow Fever. Mint, never hinged. $15.00 $9.00
164 C 43a 1951 Souvenir Sheet. Discovery of Yellow Fever. Mint, Never hinged. $18.00 $11.00

165 C 33 var. 1951 Souvenir Sheet. ACNU Exposition. Mint full gum. Hinged. $130.00 $78.00
166 C 49a 1951 Souvenir Sheet. Guiteras. Mint, never hinged. $70.00 $42.00
167 469 & 470 1951 Christmas Issue Ic and 2c values in plate blocks of four. $15.00 $8.00
168 470 1951 Christmas Issue 2c value complete sheet of 50. $100.00 $50.00
169 RA 17-20 1952 Tuberculosis Issue Presentation Folder  $10.00
170 C50 a & b 1952 Souvenir Sheets. Imperforate Queen Isabella. Mint, never hinged. $50.00 $30.00

171 C 61 a & b 1952 Souvenir Sheets. Parla 8c. Blue and green colors.  Mint, never 
hinged.

$36.00 $22.00

172 C 62 a & b 1952 Souvenir Sheets. Parla 25c. Blue and green colors.  Mint, never 
hinged.

$40.00 $24.00

173 511 1953 3c Red Carrera issue. Plate Block of four used.  $5.00
174 1954 Cover from U.S. Ambassador in Cuba via diplomatic mails to 

Governor of NY, Averill Harriman.
 $40.00

175 531/C107 1954 First Day Cover. Gen. Batista Sanitorium. FDC by Lily. $11.00 $5.00
176 C77 1955 Constellation airplane $2 value. Used. Very fine $9.00 $7.00
177 C126 a 1955 Souvenir Sheet.  American Airmail Society. Mint, never hinged. $72.00 $43.00

178 C 149a 1956 Souvenir Sheet. Our Lady of Charity del Cobre. Mint, never 
hinged.

$20.00 $12.00

179 C 172 1957 Milticolor Plate Block of four. 30th Aniv. Of Airmail service from 
Key West to Habana. Plate block no.1348A. Mint Condition.

 $8.00

180 590/C178 1958 First Day Covers.  Dayton Hedges Issue on two envelopes. $12.00 $5.00
181 C 193-4 1958 First Day Cover.  Unesco Issue. $9.00 $5.00
182 1960 1960 Rome Olympics unauthorized Italian stamps. 5c,25c,50c,1p 

Mint never hinged.  Seldom seen.
$30.00 $20.00

183 643-46, C212-
213, C213a

1960 Rome Olympics.  Complete set. Mint. VF $7.00 $5.00

184 C 211 1960 Souvenir Sheet. Stamp Day. Mint, never hinged. $34.00 $20.00
185 C 213 a 1960 Souvenir Sheet.  Olympics. Mint, never hinged. $7.00 $4.00
186 C 221 a 1961 Souvenir Sheet.  Declaration of Habana.  Mint, never hinged. $12.00 $7.00
187 669 a &     C 

223 a
1961 Souvenir Sheets.  United Nations. Mint, never hinged. $13.00 $8.00

Telegraph Stamps - Edifil Catalogue

188 1, 2, 3 1868 Complete set.  Mint condition. $27.00 $25.00
189 1, 2, 3 1868 Complete set in blocks of four. Mint condition. $139.00 $50.00
190 11 1870 Mint, Original gum, hinged.   1/2 Pta value. $85.00 $70.00
191 12 1870 Mint, Original gum, hinged.   1 Pta value. $85.00 $70.00
192 14 1870 "Maculatura" printers waste.  Block four of 4 Pta value.  $60.00
193 20 1871 "Maculatura" printers waste.  Pair of 4 Pta value.  $25.00
194 32S 1875 Imperforate block of four.  Mint, original gum with light hinge 

mark.  1 Pta value.
 $50.00

195 33 1875 Imperforate, double printing, one inverted.  "Maculatura" printers 
waste.

 $10.00

196 36 1876 Imperforate pair.  "Maculatura" printers waste double print, one 
inverted.

 $10.00
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Lot No. Catalog Year Description Est/Cat Minimum

197 35 & 37 1876 Imperforate block of four.  "Maculatura" printers waste.  4Pta 
green over 1 Pta carmine.

 $15.00

198 38-42 1877 Complete set.  Mint, original gum hinged. $208.00 $150.00
199 39 1877 1 Pta imperforate color proof in light brown.  $40.00
200 43-45 1878 Complete set.  Mint, original gum hinged. $19.00 $15.00
201 46-48 1878 Complete set.  Mint, original gum hinged. Four peseta value with 

perfs into design on bottom.
$15.00 $10.00

202 49 ,50a, 51 1880 Complete set.  Mint, no gum. $10.00 $8.00
203 52-54 1881 Complete set.  Mint, no gum hinged. $15.00 $10.00
204 54 1881 80c Green block of four.  Mint, no gum. $29.00 $20.00
205 56 1882 40c blue grey "Maculatura" imperforate block of 6.  Double print, 

one inverted.
 $60.00

206 58-62 1883 Complete Set, mint, no gum w/ fresh color. $90.00 $30.00
207 67 1888 40c blue grey "Maculatura" imperforate block of 4.  Double print, 

one inverted.
 $40.00

208 77-80 1894 Complete set.  Mint, original gum hinged. $11.00 $10.00
209 81-84 1896 Complete set.  Mint condition. $19.00 $15.00
210  1800's Group of 18 telegrams sent from 1868 to 1906 by different offices 

around the island.  Unique lot.
 $2,000.00

Isle of Pines Letters with Different postal markings that are not common.

211 248 1913 Cover from Santa Barbara to Washington, DC.  $35.00
212 247 1913 Cover form Santa Fe to Wisconsin.  $60.00
213 254 1916 Cover from MacKinley to Pennsylvania.  $120.00
214 269 1917 Cover from Nueva Gerona with blue cancel  $80.00
215 267 1917 Cover from Nueva Gerona with black cancel.  $80.00
216 266 1922 Cover from Nueva Gerona with black duplex cancel.  $70.00
217 267 1928 Cover from Nueva Gerona with black cancel.  $40.00

YOU CAN VIEW THE LOTS IN COLOR ON OUR WEB 
SITE AT philat.com/cpsa/  WHERE THIS AUCTION 
CATALOG IS POSTED.
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Cuban Philatelic Society of America (CPSA) 

Lot Submission 

Mail to: 
Jack E. Thompson, 3119 Stonegate Drive, Alamo, CA 94507 
Tel.# (925) 944-9471    FAX# (925) 946-0122    jetgold@sbcglobal.net 

AUCTION/SUBASTA NO  

Date:    Member No.:  

Name:  

Address:

Daytime Telephone:    Evening Telephone:  

LOT BID  LOT BID  LOT BID 
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        
        

I will abide by the rules of this auction. 
Acepto las reglas de esta subasta. 

Signature: _________________________________________________________  
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Cuban Philatelic Society of America (CPSA) 

Membership Application 

I herby request membership in the Cuban Philatelic Society of America: 

Name:  

Address:

Home Telephone:    Work Telephone:  

Email Address:    Fax:  

Philatelic Interests:   

Membership in other Philatelic Societies:   

Other Philatelic References:   

Sponsored by:    CPSA Membership No.:  

    

I enclose the US$5.00 application fee together with the corresponding annual membership fee: 

Regular U.S.A. membership: $30.00   

Foreign membership: $50.00   

Sustaining: $75.00   

Life: $500.00   

Application Fee: $5.00   

Total:    

    

    

Signature:    Date:  
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NOTA IMPORTANTE IMPORTANT NOTICE 

   
Le recomendamos a todos nuestros asociados,
especialmente a los que residen fuera de los
EE.UU. que hagan sus ofertas por fax (925-946-
0122) o por email (jetgold@sbcglobal.net) siempre
que les sea posible. De esta manera, se evitan
pérdidas y demoras en el correo. Recuerden
también, escribir bien claro los números de los
lotes y las cantidades ofrecidas. Gracias. 

 We suggest to all our members, especially those
living outside of the United States, to send their
offers by fax (925-946-0122) or by email
(jetgold@sbcglobal.net) whenever possible. This 
way, we can avoid delays or losses in the mail. 
Also, remember to write clearly the lot numbers 
and the amounts offered. Thank you. 

REUNION ANUAL – La reunion annual se
celebrara durante la exposicion “Sarasota 2007”
que se llevara a cabo del 2 al 4 de Febrero doe
2007.  Esta es la exposicion mas importante de la
florida, estado donde vive el 60 % de nuestros 
socios.  Asi que su prosencia y colecciones son
mas que bienvenidas.  Primero para dialogar y
conocernos major y despues para comentar lo que 
hemos visto a traves de las colecciones. 

ANNUAL MEETING – The annual meeting will
take place in Sarasota, FL at the time of the
Sarasota 2007 stamp show, from February 2 to 4,
2007.  This is the most important show in Florida
where 60% of our members live.  Your presence
and your collections are more than welcome.  First
to talk about philately and to know us better and
afterwards to comment what we have seen through
the collections. 

   

SOCIETY INCOME AND EXPENSE SUMMARY 

Balance as of July 1, 2005      $4,098.00 
   INCOME  EXPENSE
Back Issues  $       50.00 
Dues   $  2,883.00 
Auction   $17,667.65 $16,375.40 
Interest   $         3.57 
CD Interest  $       57.64 
Publications  $       25.00 
Advertising  $     150.00 

Cuban Philatelist    $     900.00 
Boletin     $   1500.00 
City of W/M    $     595.00 
Postage     $     283.40 
Office Supplies    $     313.71 
Storage     $     836.00 
PO Box     $       68.00 
Bank Charges    $       70.00 
Trophies     $       42.00 
Printing     $     112.15
   $20,816.86 $21,096.26 
Difference        $ (279.40)
Subtotal        $3,818.60 
CD        $3,000.00

Balance as of  February 28, 2006     $6,815.50 
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PRIOR AUCTION RESULTS 
Resultado de la Subasta Anterior 

LOT NO. AMOUNT  LOT NO. AMOUNT  LOT NO. AMOUNT
001
002
005
007
010
011
014
015
016
019
021
023
026
027
028
031
032
036
037
039
040
041
042
045
046
047
049
050
052
054
056
061
062
064
065
066

22
90

850100
85
65

250
150

75
200

60
10

125
200

75
190
175

95
85
15
45
15
42

180
50
42
62
40

110
60
50

100
150
160
220

22
22

 067 
068
071
073
074
075
076
078
079
080
081
082
083
084
085
086
087
088
089
090
091
092
093
094
095
096
097
098
099
100
101
102
103
106
108
110

85
70

450
17
85
15
17
31
35
32
85

107
150

30
355

75
75

550
32
96

115
46
47
62
62
80
80

325
675
170
375
275

2300
175
100

85

 111 
113
114
115
119
120
122
123
124
126
127
129
131
132
136
138
139
140
144
146
147
149
150
151
159
160
162
163
170
177
180
181
183
185

150
950
350

30
285
125
400
270
100

12
30

600
95

175
50
50

150
150
475
350

20
60
17
17

6
25
10

5
50
50
27
35
12

200
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Calendar of Meetings in Miami for 2006 

Month    2nd Tuesday   4th Tuesday

June     13    27 
July    11    25 
August    8    22 
September   12    26 
October    10    24 
November   14    28 
December   12    - 

Meeting Place: 
Second and Fourth Tuesday of the month 

West Miami City Hall—Ground Floor 
901 S.W. 62nd Avenue, West Miami 

From 7 PM to 9 PM 

Cuban Philatelic Society of America, Inc. 
P.O. Box 141656 

Coral Gables, Florida 33114-1656 

Fowarding & Return Postage Guaranteed 
Address Correction Requested 

Non-Profit 
Organization 
U.S. Postage 

PAID 
Miami, Florida 

Permit No. 3250 


